

Habla el ministro de la Gobernación

La Universidad de Barcelona será clausurada

Detalles de la huelga de Murcia

Madrid 14.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana numerosas visitas.

Al hablar con los informadores, dijo que anoche le visitaron algunas personalidades de Murcia, entre ellas los señores La Cierva y Maestre, que mostraban gran alarma por las titulares de un periódico anunciando desórdenes cometidos en aquella población por el Sindicato Único.

Manifestó que en Huelva no trabajaban los obreros del Sindicato Único y que la huelga de Málaga ha decaído mucho, habiendo entrado al trabajo la mayoría de los huelguistas.

Después se refirió a los desórdenes estudiantiles ocurridos hoy en la Universidad de Barcelona.

Agregó que entre los escolares se hallaban elementos extraños y que el Claustro se iba a reunir esta mañana para ordenar la clausura de la Universidad.

Prosiguiendo su conversación con los informadores, el general Marzo dijo que en Cartagena había tranquilidad y que para desvanecer la fantasía de algunos correspondientes, había conferenciado con el gobernador civil de Murcia, quien le dio cuenta detallada de lo sucedido.

La noche del día 13 transcurrió con tranquilidad; los teatros y cines funcionaron normalmente, y a las once de la noche, cuando el gobernador paseaba por el centro de la población, se advertía gran animación en cafés y bares. Durante la noche no ocurrió nada, y trabajaron los panaderos. Únicamente se registró un incendio en Beñaján, y el gobernador fué avisado a las cuatro y media. Inmediatamente se personó en el lugar del siniestro, en compañía del capitán de Seguridad. Se trataba de una barraca de un aserradero de maderas, y el incendio fué originado por un cortacircuitos.

Después el gobernador recorrió las avenidas y calles céntricas de la población, sin que advirtiera nada anormal.

A las siete y media de la mañana regresó al Gobierno.

Hoy por la mañana abrieron los comercios, pero como algunos grupos de huelguistas pretendían ejercer coacciones, se realizó la detención de dos obreros.

Terminó diciendo el ministro que la huelga de Sevilla se reducía a los afiliados al Sindicato Único.

Los estudiantes y el Sr. Oliveros

El catedrático dictatorialista estará un mes ausente de Granada

Al catedrático de Derecho don Wenceslao González Oliveros, cuya presencia en nuestra Universidad es absolutamente indeseable, se le ha concedido un mes de licencia, habiéndose ausentado de Granada, por lo cual no apareció, como le correspondía, por nuestro primer Centro docente.

Con este motivo no se han registrado incidentes estudiantiles de ninguna clase ni se han visto precisados a intervenir en defensa del señor Oliveros los legionarios de Albiñara, que habían anunciado una visita a la Universidad.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

La esquina fatal

Rhinebeck, Nueva York. (United Press).—Casi en el mismo lugar en el que el hijo mató a dos personas con su auto, en Post Road, tuvieron Mr. y Mrs. Lawson un choque con otro automóvil, resultando gravemente heridos y falleciendo poco después a consecuencia de las lesiones. El hijo fué detenido dos días después del entierro, por haber sido culpado de homicidio, y se encuentra ahora en la cárcel.

UN CIRCO ORIGINAL

El soberano de las 2.000 pulgas

Jean Rochet tiene el mayor personal de teatro del mundo y alimenta a sus artistas con su propia sangre. Los bailarines, los prestidigitadores, los atletas

París.—Jean Rochet, el propietario del mayor teatro de pulgas francés, también circo de pulgas, que ya ha presentado a sus artistas en todas las ferias de Francia, está preparado para juntamente con ellos dar un salto a los Estados Unidos, siempre y cuando que el contingente fijado para la entrada de pulgas en aquel país no exceda de los límites legales.

Jean Rochet ha dedicado su actividad en la vida al estudio de sus negros colegas. Al contrario del resto de la humanidad, Jean Rochet está inconsoable cuando se le escapa alguna pulga. El llama a los artistas de su compañía «Aphaniptera», que es el nombre científico de la clase de insectos a los que pertenece nuestra pulga doméstica. El nombre significa: «de las alas invisibles».

En su troupe hay 2.000 artistas, más personal que ningún teatro del mundo. Quiere presentarme a todos, pero no puede hacerlo a pesar de su buen deseo, por estar celebrando un banquete: 40 caracoles constituyen el único y principal plato.

Pero el señor Rochet tuvo la amabilidad de ir a buscar dos pulguitas jóvenes, todavía sin educar del todo, para enseñarme sus habilidades, como danzas, gimnástica, prestidigitación y otras muchas gracias más.

Las pulgas se hallan en una caja con algodón, en la que descansan después de las fatigas de la jornada trabajando ante el atónito público.

El director de las pulgas no es ningún colectivista.

«Cada una de ellas es educada con arreglo a su carácter individual y a su temperamento», me aseguraba el señor Rochet con una orgullosa sonrisa. «Una vez cazadas, se las pone bajo el microscopio para colocarles un hilito muy fino de dorado alambre, de modo que no puedan saltar. No sólo no pueden saltar, sino que pueden andar más que hasta la distancia que el piso del hilo les permita».

Hay pulgas y pulgas. Yo conozco en seguida cuáles son las apropiadas para bailar, para hacer juegos de manos o para «atletas». Entonces empieza su instrucción para su arte especial.

Poco a poco me van conociendo; son extremadamente obedientes y no faltan jamás a la campana de medio día. Dio preferencia a las pulgas machos, que a las hembras; aquéllas son mucho más concienzudas en su trabajo, mientras que éstas son verdaderos caprichos de artistas. Las pulgas viven por lo general un año, dando por supuesto que están bien cuidadas. A pesar de la extrema vigilancia, se nos escapa alguna de ellas para esconderse intilmente en algún espectador, y pelear bajo sus manos, que acaso le hubiera perdonado la vida sabiendo que se trataba de una pulgar-artista. Pero desgraciadamente no lo llevaba escrito en la cara».

Al terminar estas palabras, tocó el director la campana de mediodía, y al instante se presentaron todas sus pulgas. A seguida se levantó su pantalón y esto, que debió ser una señal, bastó para que todas ellas se posesen en su pierna, donde tomaron su lunch.

«No les doy de comer más que cada dos días», me decía Rochet, mirando complaciente a su personal en la comida. Poco después daba una nueva señal con la campanilla, y las pulgas, al parecer satisfechas, saltaban de su pierna, para dirigirse, en ordenada línea, a sus correspondientes camarines.

R. D. MAC MILLAN

Desórdenes en la Universidad de Barcelona

Los estudiantes han destrozado los muebles del Paraninfo y quemado una valiosa obra pictórica con los restos del mobiliario

Gritos subversivos, cargas y detenciones

Barcelona 14.—A las doce de la mañana celebraron una reunión en el patio de la Facultad de Derecho los estudiantes de esta Universidad, que no habían entrado en clase.

Algunos de ellos usaron de la palabra para condenar el actual régimen político y dirigir censuras al Gobierno por las exageradas precauciones que está adoptando, para evitar, no sólo los ademanes violentos, sino toda clase de actos que constituyeran una propaganda liberal.

Se dieron significativos vivas, y poco después se organizaba una gran manifestación, integrada por más de 500 escolares, que marchó al Paraninfo, no sin antes arrollar a los bedeles, que intentaron cortarles el paso.

Los escolares rompieron la puerta del Paraninfo, y ya en su interior destruyeron los muebles y cuadros, apoderándose de una magnífica obra pictórica que presidía el salón, con el retrato de una personalidad de la vida española.

Los alborotadores marcharon des-

pués a la plaza de la Universidad, donde pronunciaron arengas, y encendieron una hoguera con los restos de sillones del Paraninfo, quemando en ella el retrato de que antes se habían apoderado, entre gritos y aclamaciones.

Como los desórdenes aumentaban y la guardia de Seguridad, de retén en las proximidades, era impotente para contener a los estudiantes, se dió aviso al gobernador civil, y a los pocos momentos un fuerte contingente de fuerzas de a caballo y a pie hizo su aparición en aquel lugar, dando una carga. Los alborotadores se disolvieron precipitadamente y fueron a refugiarse en el interior del recinto universitario. La fuerza pública acordó el edificio y realizó algunas detenciones.

Lo que dice el gobernador

Barcelona 14.—El gobernador civil se lamentó ante los periodistas de los sucesos acaecidos esta mañana en la Universidad.

Dijo que como su misión es la de reprimir todo desorden, había comunicado con el jefe de Policía para que se adopten las mayores precauciones.

El rector—agregó—exhortó a los escolares para que depusieran su actitud; pero ante la esterilidad de sus esfuerzos fué requerido por el para evitar que prosiguiesen los alborotos.

Se—añadió—que entre los estudiantes hay elementos «extraños», y por ello se trabaja activamente para detenerlos.

Desmintió lo dicho por los periodistas de que el general Mola le había dado orden de detención de significadas personalidades políticas de Cataluña, y agregó que mal podía recibir esa orden hallándose de viaje en la fecha indicada.

Terminó desmintiendo también la noticia de un supuesto desafío entre dos personalidades, en Las Planas

Declaraciones de Romanones

Opina el Conde que un Gobierno a base de La Cierva precipitaría el desenlace

Y no vislumbra más solución que la inmediata convocatoria de elecciones

Madrid 14.—«El Imparcial» publica unas declaraciones del conde de Romanones.

Al preguntarle el informador su opinión sobre la baja de la peseta, el Conde contestó que estaba impresionado y que no ocultaba la gravedad de la situación.

Entiende que hay que dejarse de politiqueros en esta hora decisiva para la vida española.

Refiriéndose a la concentración liberal, afirmó que está resuelta.

Hablando de la solución política de España, Romanones se mostró pesimista.

—¿Y si fuese usted llamado por el rey?—interrogó el informador.

—Yo creo—contestó—que ya se-
ría tarde; estamos pasando el río, que lleva mucha agua, y que llega a la cincha».

El informador le habla de los rumores que circulan con insistencia sobre la formación de un Gobierno de concentración conservadora, a base del señor La Cierva, que iría a la cabeza, y el Conde contesta:

—Pues eso es lo único que falta y de colaboración con la Dictadura! Un gabinete así, precipitaría el desenlace! No le quepa a usted la menor duda».

Aquí—siguió diciendo—no hay más solución que el inmediato decreto de convocatoria de elecciones; pero, desde luego, rápidamente.

Proyecto de un canal navegable por Siam

Singapore paralizado?

Washington. (United Press). Al mismo tiempo que los planes de un segundo o tercer canal Atlántico Pacífico, se oye recientemente de un proyecto gigantesco de canal «asiático». Sobre todo la Prensa de Oriente se ocupa del asunto con una gran constancia. Se trata de un canal oceánico por Siam, que sería llamado a acortar grandemente el camino entre Europa y el Extremo Oriente: el Canal Kra. El proyecto data ya del año 1843, en el que fué estudiado detenidamente por el célebre ingeniero inglés von Birma, y considerado como realizable. El que no se realizase, ha obedecido sobre todo a motivos políticos.

La taza del Canal Kra habría de seguir, en dirección al oeste, el curso del río Paktschan, en el que desemboca el pequeño río Kra, cruzar el paso del Kra, para unirse después con el río Tschimpon, que desemboca en el Golfo de Siam. La distancia de Ceilan a Honkong, que hoy es por la vía marítima de 3.040 millas, se reduciría, una vez terminado el Canal Kra a 2.530 millas, o lo que es lo mismo una diferencia de dos días de navegación. Hace poco, que en Bangkok, un ingeniero danés que allí reside se ha interesado y vamente por este proyecto, tratándose de que el contrato para su ejecución sea hecho con Dinamarca. La diplomacia británica no es probable que se muestre conforme con ese plan, que desviaría, naturalmente, todo el tráfico de Singapore. No debe olvidarse, que Siam es hoy un asesor financiero británico. De todos modos, el tráfico mundial necesitará algún día urgentemente de este canal y obligará a construirlo. Todo ello llevará desde luego a que Singapore quedase reducido a un puerto de tercera categoría. Hasta entonces correrá aun mucha agua por el estrecho de Singapore.

Motril en fiestas

Motril está en fiestas. El ambiente está caldeado de rumores y músicas. Las calles y los paseos lucen sus extraordinarias iluminaciones. Hace un tiempo espléndido. Aunque el calendario marque otoño, no lo creas. Esta temperatura ideal que se disfruta—ni frío ni calor—, esta alegría del sol, sólo puede ser primavera.

Y con estos agradables augurios dieron comienzo las fiestas. La banda del regimiento de Infantería de Borbón—venido de Málaga para asistir a las fiestas—y la municipal de la ciudad recorrieron las calles de la población, llenándolas de pasodobles alegres. Musical despertador, que con el estruendo de los cohetes y pañales reales ha lanzado al vecindario el clarín festivo.

A las doce del día de ayer, sábado, tuvo lugar la pública de las fiestas. Componen esta tradicional cabalgata gigantes y cabezudos, enanos, heraldos y maceros. Dos peñiles, en artística carroza conducen el escudo de Motril. Un imponente gentío acompaña a la Cabalgata en todo el trayecto, y la ruidosa chiquilería goza de lo lindo con los «bajizos» de los cabezudos.

A las nueve de la noche inauguróse la feria de juguetes en los paseos de las Explanadas. Se contemplan numerosas casetas de feriantes, bisutería etc. La Cruz Roja ha instalado una espléndida Tómbola a beneficio de esta humanitaria institución. Se ve muy concurrida, excepcionándose los miembros de la Directiva local por superar el éxito de los años anteriores.

Al mismo tiempo que la feria de juguetes, se encienden las iluminaciones. Muy artísticas, sencillas, pero componiendo un bello conjunto, que realzan el encanto del hermoso paseo de las Explanadas. Al final de las iluminaciones lucen bombos y faroles a la veneciana, juegos eléctricos imitando un árbol incendiado y otros efectos de luz bonitos.

Las bandas de Borbón y municipal amenizan la velada; los paseos están repletos de público, y la caseta de la Comisión de Fiestas se encuentra muy animada, bailando la juventud motrileña y gran número de bellas señoritas venidas de Granada, Málaga y Almería, para asistir a la feria.

Esta mañana del domingo tuvo lugar la conmemoración de la fiesta de la Raza, con una misa de campaña, asistiendo todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, en lucido cortejo, que partió del Consistorio motrileño hasta la Explanada. La fiesta cívico-religiosa desarrolló solemnemente, pronunciándose una elocuente oración sagrada, alusiva a los motivos raciales que se afirman con esta fiesta nacional.

A las cuatro de la tarde celebróse el festival artístico, a cargo de la Masa Coral Granadina y la banda del regimiento de Córdoba, bajo la dirección de don Juan Mula Ortega.

Asistió numeroso público, que ocupó buen número de sillas colocadas en el ruedo de la Plaza de Toros, donde efectuóse el festival, y parte del graderío.

En la parte primera, la banda del regimiento de Córdoba interpretó las siguientes obras: «Raymond» (obertura), Thomas; «El rey que robó» (fantasía); «La rosa del azafrán» (fantasía), Guerrero; «El truco de los tenorios» (selección), Serrano, y «La boda de Luis Alonso» de Jiménez.

Cosechó la banda, y particularmente su director, sendas ovaciones a la terminación de cada obra.

En la segunda parte, la Masa Coral, acompañada de la banda del regimiento de Córdoba, interpretó el «Himno a la Exposición de Sevilla», del maestro Alonso; «La de Soto del Parral», de Soutullo y Vert; «España cañí», de Marquina; «Atrapeño», de Mula; «La campana rota» (canción del cosaco), de Obradors; «La rosa del azafrán» (coro de las espigadoras), de Guerrero; «Coplas de Ronda» (rondeña), de Alonso, y «La Parranda» (canto a Murcia), de Alonso.

El director y los solistas señores Ariza, Segarra y Salmerón fueron clamorosamente aplaudidos, así como la Mesa Coral en su conjunto, gustando extraordinariamente al público la labor de esta notable agrupación artística.

Entre la primera y segunda parte de las fiestas, don Esteban Lumbrales dió lectura a una inspirada poesía original, salutación de la Masa Coral a Motril, que gustó mucho. U aplauso para el poeta recitador. Y un elogio por la galantería.

La fiesta duró hasta las seis de la tarde, saliendo el público muy complacido de ella, considerándola como uno de los números salientes del programa.

Esta noche ha tenido lugar la segunda velada y concierto en los paseos, viéndose concurridísimos.

Se nota gran afluencia de forasteros. La feria de ganados, que se inaugurará el día 15, promete estar muy animada a juzgar por las peticiones de sitio formuladas a la Comisión de Fiestas. Existe mucha animación para la gran novillada del 17, en la que alternarán los notables matadores Perete, Alvarez Felayo y Garvayo, con seis novillos de ganadería afamada.—Corresponsal.

Sección judicial

Entrada de pleitos

En la Secretaría de Gobierno se registraron de entrada los siguientes pleitos:

Un expediente del Tribunal industrial, a instancia del obrero J. Soto Villena, contra Eloy Jiménez, en reclamación de jornales.

Del Juzgado de Loja, a instancia de don José Lizana Arco, don Pedro Maldonado de los Doblos y otros, sobre juicio ejecutivo.

Mayor cuantía del Juzgado de Berja, a instancia de doña Piedad Ibarra García y don Francisco Salmerón Ibarra, contra don Nicolás, don Antonio, don Guillermo y don Adriano Salmerón, sobre rendición de cuentas.

Otro del Juzgado de Linares, a instancia de don Lucas González Arroyo, contra don Enrique Martín y otros, sobre interdicto de recobrar la posesión.

DE HACIENDA

Pagos para el día 15

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Herminio Moreno Usola, don Antonio Levva, don Manuel Martínez, don Juan de Dios Rosales, don Juan Espinosa y don Manuel Muñoz.

EL FUTBOL EN LOJA

Sporting Club de Granada, uno. Club Deportivo de Loja, tres

El Sporting Club de Granada se presentó en nuestro campo nuevamente, desentrenado todavía.

De los jugadores, el portero, francamente mal; la defensa, Chavarrilla, actuó con acierto; aunque tuvieron algunos errores; la línea media estuvo regular, salvo el centro medio, que actuó de mejor forma; y de los delanteros no había nada más que uno, Bombillar, el único que logró momentos de entusiasmo, con sus jugadas, desde luego individualistas, pues no podía hacer otra cosa, que ceder balones a sus huéspedes. ***

El C. D. Loja, de seguir la táctica emprendida se verá en situación difícil, y de esa manera nunca podrá llegar a hacer nada, como no se preocupen y corrijan los defectos de muchos de sus jugadores y el juego que vienen efectuando.

Son muchos los partidos que lleva jugados; pero a pesar de ello aun no se puede apreciar al C. D. Loja la calidad de juego que más domina, cosa imposible de comprender, y en este partido ni colocación hubo; los medios se volvieron defensas, y los delanteros, algunos, igual. De esa forma, como antes les digo, en vez de adelantarse y poder organizar con perfección un equipo, se va en decadencia, pero rápidamente.

Solamente merecen hacer mención, en su actuación del domingo, Vigil, que jugó de delantero centro en el primer tiempo, muy bien y mucho mejor en el segundo, de medio derecha, y los delanteros López y Miguelito, interior izquierda y derecha, respectivamente.

La defensa no estuvo ni mucho menos a la altura de otras veces; los

medios, Torres y Pérez, muy flojos el primero podía ser el alma de equipo si tomara el ejemplo del guardameta, y la línea delantera, mientras Laureano no sepa cuál es su sitio y deje de hacer esas entradas por alto, enviando el esférico a cualquier sitio menos a donde hay un jugador demarcado; Montoya, tenga más rapidez en el chut y en vez de alinear a Rodríguez de al izquierda, pongan a Piñón u otros, como los hay, que den más rendimiento, no podrán completar una línea delantera con el empuje suficiente para enfrentarse con otros equipos, como los que piensan traer para domingos sucesivos.

El guardameta Carrasco, único que actuó con acierto, hizo paradas prodigiosas, sobresaliendo un magnífico plongeón, que dió en el segundo tiempo. Reciba mi aplauso y ánimo con los muchos que recibí en este partido. ***

De los tres tantos que le marcaron al Sporting Club de Granada, el primero de Miguelito, en el primer tiempo, y los otros dos en el segundo, obra de Montoya y López.

Al C. D. Loja le marcaron un tanto, en la primera parte, el interior izquierda Mata.

Arbitró el señor Altozano, y los equipos se alinearon de esta forma: SPORTING CLUB DE GRANADA.—Mata, Chavarrilla, Vallana, Mariano, Roldán, Peña, Serrano, Bombillar, Contreras, Mata y Molina.

C. D. LOJA.—Carrasco, Agustín, Ochoa, Pérez, Torres, Rodríguez, Montoya, López, Vigil, Miguelito y Laureano.

EME ELE

Irene Alba está gravísima

Barcelona 14.—La eminente actriz Irene Alba continúa en gravísimo estado, a causa del ataque de parálisis que sufrió ayer.

A las dos de la madrugada y ante el temor de los médicos que la asistían, los familiares de la Alba determinaron que le fuesen administrados los Santos Sacramentos, y la paciente recibió con gran entereza y resignación.

A las cuatro de la madrugada rodeaban a Irene Alba su esposo y miembros de la compañía.

El estado de la ilustre enferma es desesperado, siendo de temer un próximo y funesto desenlace.

La situación en la Argentina

New York 14.—Comunican de Buenos Aires que la vida de los negocios se ha resentido alarmantemente a consecuencia de los movimientos revolucionarios, existiendo gran inquietud en el mundo financiero por dicho motivo.

El abogado don Luis Compte fallece repentinamente en el Palacio de Justicia

Madrid 14.—Esta mañana estuvo en el Consejo Judicial del Palacio de Justicia el abogado don Luis Compte Salazar, que fué a presentar un escrito.

El señor Compte se sintió repentinamente enfermo y falleció.

Intervino el Juzgado de guardia.

PARA ESTABILIZAR NUESTRA MONEDA

Madrid 14.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que las peticiones de moneda extranjera que se hagan a la Banca establecida en España, deberán ir acompañadas necesariamente de la correspondiente factura o documento equivalente en su defecto, explicando los motivos de la demanda.

La misma formalidad se observará cuando se trate de abonos a la Banca extranjera.

EDICION DE LA MAÑANA

LA ACTUALIDAD POLITICA

EN PALMA DEL RIO (CORDOBA) SON DETENIDOS UN CATEDRATICO Y OTROS ORADORES QUE INTERVINIERON EN UN MITIN REPUBLICANO

El ministro de Instrucción Pública confirma la dimisión del rector de la Universidad de Barcelona y el de Gracia y Justicia la firma de una extensa combinación en la Magistratura. Se desmienten los rumores sobre la supuesta detención del "leader" republicano don Niceto Alcalá Zamora

Reunión del Consejo del Banco de España. Hablando con el subgobernador

Madrid 13.—Hoy celebró reunión el Consejo del Banco de España. Un periodista habló con el subgobernador del Banco, y éste explicó que en el último decreto se anunciaba que se dictarían sucesivas reales órdenes para dar cumplimiento a las anteriores disposiciones; pero que el Banco, hasta ahora, solamente ha recibido una, en la semana pasada.

Agregó que como se trata de la apertura de un crédito en el extranjero, y no es cosa que pueda resolverse en un día ni dos, el asunto está pendiente de estudio.

Además—añadió—se han dado varias interpretaciones equivocadas, pues la Ley de Ordenación Bancaria dice que el capital que haya de reunirse para hacer frente a operaciones de regulación del mercado de cambios será aportada en partes iguales por el Estado y por el Banco de España.

Lo calculado por el ministro de Hacienda asciende a diez millones de libras.

También se habló del alza que la libra había experimentado hoy, manifestando el interrogado que era una cosa absurda.

Una nota sobre la reunión celebrada en el Banco

Madrid 13.—Los periódicos publican esta noche una nota en que se dice:

En la reunión celebrada en el Banco se acordó nombrar una Comisión para que estudie y contrate con los Bancos nacionales y el Internacional de pagos, los problemas monetarios de España y conocimiento exacto de la situación de los créditos del exterior.

Reunión de elementos republicanos

Madrid 13.—Ayer se reunieron en la Corte los dirigentes del republicanismo español, para tratar de asuntos políticos, especialmente de las elecciones.

Estas reuniones continuarán celebrándose con alguna frecuencia.

El subsidio a familias numerosas

Madrid 13.—En el ministerio de Trabajo se ha facilitado hoy una nota en la que se previene que los subsidios para familias numerosas se podrán solicitar hasta el 31 de actual, y que pasado ese plazo ya no podrá hacerse hasta Enero.

Rumores sobre la detención de Alcalá Zamora

Madrid 13.—Esta tarde circularon rumores de que había sido detenido el líder republicano don Niceto Alcalá Zamora, pero la noticia no se ha confirmado.

Lo único cierto es que ha sido citado para declarar el día 18.

También han sido citados Azaña, para el día 15; Marcelino Domingo, para el 21 y Lerroux para el 22.

Detención de un catedrático y varios propagandistas republicanos

Córdoba 13.—Con motivo de la detención de los oradores del mitin republicano-socialista celebrado ayer en Palma del Río, esta mañana los estudiantes abandonaron las clases, y, formando grupos, marcharon a la redacción del periódico «Política», donde manifestaron que no entrarían en clase hasta que los detenidos fuesen puestos en libertad.

Otro grupo visitó al gobernador civil para protestar contra la detención del catedrático don Antonio Jaén.

Los detenidos estuvieron en Posadas, donde dieron un mitin, mar-

Manifestaciones del director general de Seguridad sobre la detención del comandante Franco

Madrid 13.—Esta tarde visitaron los periodistas al director general de Seguridad, al que interrogaron sobre las causas de la detención del comandante Franco.

El general Mola dijo que había sido por motivos de índole puramente militar, pero sin concretarlos.

Los reporteros le manifestaron que, según los rumores públicos, el comandante Franco, en su visita a determinadas poblaciones, hizo manifestaciones de índole republicana y atacó a elevados personajes, diciéndose por algunas personas que no era lo más prudente en el expresarse en esa forma.

El director general desmintió esos rumores, agregando que se le había levantado la incommunicación al detenido.

También habló de las detenciones de Barcelona, del mitin de Valencia y de las huelgas, pero no dijo nada de interés.

Vamos a la economía y lo bien hecho

Antes de teñir y limpiar la ropa visite el Tinte de «La Estrella de Oro», y le aseguro al lector que quedará satisfecho, bien servido y con ventajas.

Carrera de Genil, 47 y plaza Nueva, 2.

Alborotos en la Universidad de Barcelona

Barcelona 13.—Esta mañana los estudiantes, aunque entraron en clase, promovieron alborotos en el interior del edificio universitario.

Sin previa autorización de las au-

Los estudiantes visitan al gobernador

Córdoba 13.—Los estudiantes visitaron hoy al gobernador para protestar de la detención y expulsión de Francisco Maciá.

El presidente y el ministro de Gobernación hacen declaraciones a los periodistas

Madrid 13.—El jefe del Gobierno, después de conferenciar con el ministro de Gobernación, salió a las nueve de la noche para dirigirse al domicilio del embajador de España en los Estados Unidos, donde estaba invitado a cenar.

Al encontrarse con los periodistas les explicó lo ocurrido en Murcia, que el general Marzo lo amplió diciendo:

—Lo sucedido es que la Confederación Nacional del Trabajo, con motivo de la detención de uno de sus afiliados y como protesta, inició la huelga a las dos de la madrugada anterior, promoviendo algunos escándalos y ejerciendo coacciones, pero sin que llegara a alterarse el orden.

Real orden de Hacienda sobre la compra-venta de divisas extranjeras

Madrid 13.—El ministro de Hacienda ha firmado una real orden para el más exacto cumplimiento de las disposiciones encaminadas a evitar la compra-venta de divisas extranjeras que no respondan a las necesidades de la vida en el régimen exterior.

Para EQUIPOS DE COLEGIALES

en los Almacenes SAN JOSE encontrará los precios más económicos. Reyes Católicos, 25.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 % de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79. entresuelo. Teléfono, 1068

Sucesos de ayer

En accidente del trabajo sufren lesiones graves varios obreros

En los centros benéficos de esta capital fueron asistidos ayer los obreros siguientes, con lesiones por accidente del trabajo:

Antonio Lorenzo Jiménez, de 18 años, camarero, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, trabajando en el café Bibarramba.

José Muñoz Manzano, de 21 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Ramón Alcáide Solís, de varias heridas contusas en la parte superior de la nariz y labio superior, trabajando en la Unión Vinícola Industrial.

Marcelo Sánchez Maldonado, de una herida punzante en la córnea del ojo derecho, trabajando en la huerta del convento de Riquelme.

Juan Carmona Fernández, vecino de Pinos Puente, de fractura del hueso izquierdo, trabajando en la fábrica La Nueva Rosario, de carácter grave.

José Triviño Jiménez, vecino de Purullena, de fuertes contusiones en el cuerpo, al caerse de un andamio. Pronóstico menos grave.

Niño con quemaduras

En su domicilio, calle Real de Cartuja, se produjo ayer quemaduras de primero y segundo grado en el antebrazo y mano izquierda del joven Vicente Baños Remacho, siendo curado en el hospital.

Detenidos

En el templo de Baco «El 27 de Marzo», que lleva por nombre este título, promovieron ayer fuerte escándalo José Hernández Hernández, Manuel Martín Molina y Rafael Leiva Rodríguez, siendo detenidos por guardias de Seguridad.

Un pirotécnico improvisado

Ayer fue curado en el hospital de una herida en la mano derecha al vecino de Montillana José Troya Valdivia, que se la produjo al explotarle un cohete durante la celebración de un festivo.

Juegos divertidos

El niño de ocho años Antonio Aguado Robles, fue asistido ayer de una herida contusa en la región frontal, que se la produjeron otros niños con una piedra.

La armonía entre vecinos

En la calle de la Parra Baja se conabularon ayer las hermanas Concepción y Encarnación Ramos Robles, ayudadas por Ramón Ramos Astaré, para darle un «jabón» a su convecina Carmen García Ruiz.

Sus propósitos los llevaron a cabo, consiguiendo que la agredida tuviera necesidad de ir al hospital para curarse de una contusión en la región abdominal.

LOS DEPORTES

Ricardo Zamora está lesionado de gravedad

Madrid 13.—Esta tarde, el doctor Oller ha hecho una radiografía al jugador de fútbol Ricardo Zamora, que resultó lesionado durante la celebración del partido de ayer en esta capital, y le apreció la fractura completa del omoplato izquierdo en sentido longitudinal, calificando su estado de grave.

El doctor Oller ha dicho que el famoso guardameta tardará en curar tres o cuatro meses, si es que queda habilitado para poder jugar.

Detenidos

En el templo de Baco «El 27 de Marzo», que lleva por nombre este título, promovieron ayer fuerte escándalo José Hernández Hernández, Manuel Martín Molina y Rafael Leiva Rodríguez, siendo detenidos por guardias de Seguridad.

Un pirotécnico improvisado

Ayer fue curado en el hospital de una herida en la mano derecha al vecino de Montillana José Troya Valdivia, que se la produjo al explotarle un cohete durante la celebración de un festivo.

Juegos divertidos

El niño de ocho años Antonio Aguado Robles, fue asistido ayer de una herida contusa en la región frontal, que se la produjeron otros niños con una piedra.

COLEGIO OLYMPIA Hoy MARTES 14 de Octubre de 1930. Secciones continuas desde las 3 de la tarde. La última sección a las once de la noche. PROGRAMA 1.ª Sinfonía por la Gran Orquesta AUGUSTYNS. 2.ª Estreno de la divertida película cómica FELIX VA DE JUERGA. Dibujos animados del GATO FILM 3.ª Estreno de la preciosa comedia «Príncipe Pillín», en 7 partes, titulada Acérquese usted más por BERT LITTELL y GERTRUDE OLMSTEAD. ¡PRECIOS POPULARES! Butaca de Patio... 0,50 Cts. Principal... 0,30 General... 0,20 Mañana estreno de la super-comedia COLUMBIA PUERTAS CERRADAS por Gaston Glass y Virginia Valli

DE SOCIEDAD Con notas de sobresaliente en ingreso y Caligrafía se ha examinado en el Instituto el niño Antonio Sarmiento Fernández. Ha salido para Madrid la acreditada modista Carmen Orozco, acompañada de su hermana Pilar. André Hoy último día que presenta la colección de vestidos y abrigos de invierno en el Hotel Alameda.

Por ausencia traspaso en Sevilla restaurant-bar acreditado en marcha, buena clientela, sitio céntrico. Informes SE-RANTES, Bilbao, 2, Sevilla.

EL GAITERO. CHAMPAGNE. EL GAITERO. EL GAITERO. EL GAITERO.

Sucesos en la provincia

A la fuerza le hace devolverle quince pesetas

El vecino de Albuñol Antonio Robles Carrasco, denunció a aquella Guardia civil que al ir la mañana del 7 del corriente a componer una máquina de coser al cortijo «Loma de los Borregos», término de Albuñol, cuando regresaba de dicho cortijo le saltó al encuentro el vecino Enrique Díaz Fernández, perteneciente al Somatén de Motrill, y armado de una escopeta de dos cañones le obligó, con amenaza de muerte, a devolverle la cantidad de 15 pesetas que hace siete años le llevó por la compostura de una máquina de coser. Practicó las diligencias averiguatorias oportunas la Benemerita, y comprobando la denuncia detuvo al amenazador, lo puso a disposición del Juzgado y recuperó las 15 pesetas.

Detenidos

Por hurto de carbón en propiedades del conde de Tobar ha detenido la Guardia civil de Otívar a los vecinos Manuel González García, Francisco Rodríguez y José Medina.

Por hurto de frutos del campo han sido detenidos en Zújar Manuel Noguera Arredondo y José Noguera García.

En Astaré han sido detenidos los vecinos Francisco García Ruiz y Manuel García Ramírez, reclamados por la autoridad judicial para extinguir arroyo.

Por hurto de varios materiales y herramientas de las obras en construcción de la carretera de Algarinejo han sido detenidos por la Guardia civil de Montefrío los hermanos Francisco y Antonio Rodríguez Avilés.

De caballerías La Guardia civil de Ventas de Zafra ha rescatado una caballería que fué robada en dicha demarcación del cortijo «Millonera», y que estaba en poder de un vecino de la provincia de Málaga, llamado Antonio Lozano.

La Alhama ha rescatado dos caballerías que había encontrado Francisco Benítez en la Venta Cabrera, y que habían sido hurtadas del cortijo de «Gente Santa», demarcación de Moraleda de Zafra.

A la Guardia civil de Trasmuñes denunció Santiago Navas, operario del cortijo de «Aven-aire», que del dicho cortijo habían robado en la noche, sujetos desconocidos, doce caballerías.

Comprobó la Benemerita la certeza de la denuncia, y practicó diligencias averiguatorias de lo ocurrido, comprobando que los ladrones, para llevar a efecto la fechoría, habían escalado las tapias de la finca.

Se ha comprobado que los autores del hecho son varios gitanos, que han sido vistos en los pueblos cercanos, y a los que busca la Guardia civil.

Teatros y cines

Teatro Cervantes A las diez de esta noche se estrenará la comedia en tres actos «Las pobrecitas mujeres».

Coliseo Olympia Hoy se estrenarán en este coliseo las películas «Félix va de juerga» y «Acérquese usted más».

Salón Regio

El programa de hoy lo forman las películas «Actualidades Gaumont», «Los celos de Milhombres» y la última jornada de «Mandrágora».

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

DR. MEGÍAS MANZANO

Díario de 4 a 6 en su despacho

Carrera de Genil, 85, entresuelo

Consultas de Oídos, Nariz y Garganta y especial de Oídos, Nariz y Garganta, día 7 y 8, calle de San Mateo, 17, entresuelo.

Completamente gratuito para los pobres de colonias.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL

Las fiestas en la barriada de Cartuja

Con arreglo al programa anunciado, y con toda brillantez y animación, se han celebrado en la barriada de Cartuja los festejos organizados en honor del Santo Cristo de la Yedra.

La función religiosa del domingo, las veladas e iluminaciones en la calle Real, los castillos y demás festejos, así como la típica y solemne procesión, han resultado lucidísimos.

En la comitiva procesional, celebrada la noche del domingo, figuraron: tres números de la sección montada de la Guardia municipal; sbrido de marcha; la cruz y ciriales de San Ildefonso; niños de las escuelas del Triunfo de Manjón; numerosos fieles (con velas) estandartes y banderolas de distintas asociaciones de la parroquia; las imágenes de San José, la Virgen de los Dolores y el Santo Cristo de la Yedra, escoltadas las dos primeras por guardias de Seguridad y la última por números de la Benemerita; las bandas de música del Ave-María del Triunfo, de Santafé y la municipal de Granada, respectivamente, detrás de cada una de las citadas imágenes. En la presidencia, la Hermandad del Santo Cristo de la Yedra, el teniente de alcalde señor Tello y el ex director de Instrucción Pública señor Nacher.

Muy adornadas las andas de las imágenes, iban conducidas éstas a hombros de sus cofrades; dándose muchos vítores y disparándose multitud de cohetes y palmas reales durante el acto religioso.

La animación duró hasta las altas horas de la noche en la calle Real en la velada que siguió a continuación de terminarse el acto religioso.

SE DESEA

Tomar tierras en arrendamiento para el cultivo de plantas, próximas a la capital y con agua abundante para el riego. Diríjase ofertas al Apartado, 46, Granada.

La fiesta de la Raza

EN LA CAPILLA REAL

A las once de la mañana tuvo lugar, en la Capilla Real, la solemne función conmemorativa de la Raza. En el altar mayor ocupó su sitio el obispo auxiliar señor Rodrigo, asistido de comitantes los capellanes reales señores Calvo Flores y Porcel.

Cantó la misa, de preste, el capellán real don Antonio del Moral, asistido de diácono por don Fernando Mezqui y de subdiácono por don Cristóbal Morales.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónigo don Juan Cuenca Carmona, quien pronunció un elocuentísimo sermón, que fué por todos muy elogiado.

Desarrolló el siguiente tema: «La fiesta de la Raza conmemora las grandezas legendarias del pueblo español, que habiendo sido el cabañero de la fe durante la Reconquista, adquirió el recio temple que necesitaba para realizar sus tres grandes destinos providenciales: descubrir, conquistar y civilizar cristianamente un nuevo mundo; atajar y sojuzgar los grandes enemigos de la fe de Cristo, y mostrarse ante las naciones, desorientadas entre las sombras de las modernas revoluciones, como el más acabado ejemplo de los grandes pueblos». Hizo finalmente un acertadísimo parangón de Isabel la Católica y de Santa Teresa de Jesús, analizando la obra que ambas grandes mujeres realizaron.

La capilla de música de la Catedral interpretó la misa de Rabanillo, dedicada a San José de Calanzans, en «el menor».

La comitiva cívica marchó desde el Ayuntamiento a la Capilla Real, llevando el estandarte de la Ciudad.

Figuraban en la comitiva una sección de la Guardia municipal montada, abriendo marcha; el estandarte de la Ciudad, llevado por el teniente de alcalde don Manuel Pérez García, escoltándole los gasta-dores del regimiento de Córdoba; la comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Ramírez y formada por los señores concejales Gómez Jiménez (don José), Tello, González Gómez (don Manuel), Molina de Haro, Domínguez (don Valentín) y Benito Torre; la banda municipal y las de trompetas y tambores de Córdoba y una sección de dicho regimiento dando escolta.

Ocupó la Corporación municipal sus sitiales en la Real Capilla. Allí vimos en la presidencia al gobernador civil señor Mendoza. También vimos al presidente de la Audiencia señor García Berdoy, al delegado de Hacienda señor Benavides; por el Cuerpo Consular, a don José Cassinello; al delegado regio de Bellas Artes don Manuel Garmelo, las comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, otros centros cíviles, jefe de Divulgación de los servicios de la Alhambra señor Seco de Lucena, secretario de la Normal de Maestros señor Llanes, Seminario, etcétera.

Terminada la misa, regresó la comitiva cívica al Ayuntamiento, en igual forma que a la ida, por las calles del Estribo y Reyes Católicos.

Lució el Centro Artístico, en los balcones, iluminación, y exornándolos con colgaduras de los colores de las naciones ibero-americanas.

También lució la enseña de la Patria en los Centros oficiales, que fueron iluminados por la noche.

ANUNCIO Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Debiendo adquirirse por esta Junta, con destino al Parque de Intendencia de esta plaza y su Depósito de Málaga, los artículos relacionados en los anuncios expuestos en el expresado Parque, Depósito de Málaga y sitio de costumbre en ambas plazas y con sujeción a las condiciones que en los mismos se determinan, se convoca a los productores y comerciantes que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor Presidente de esta Junta, que radica en el cuartel de Caballería de esta capital, antes de las once del día 30 del actual, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados y adjudicación de las ofertas convenientes.

Se acompañará el último recibo de la contribución industrial o, en su defecto, el certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, presentando además muestras de los artículos.

Granada 10 de Octubre de 1930.—El Coronel Presidente Delegado, Roman Cano.

CARTA ABIERTA Los agentes comerciales

Señor don José Rodríguez Morcillo.

Mi muy querido amigo: En el número de EL DEFENSOR DE GRANADA correspondiente al pasado domingo, he leído su carta con el título que antecede, y agradeciendo su cariñosa iniciativa he de dar a usted las gracias más expresivas por su económica apreciación de la gestión por mí desarrollada en la presidencia del Colegio de Agentes Comerciales y por su buen deseo de que mi nombre fuese unido al homenaje que, muy justamente, se piensa tributar a nuestro dignísimo secretario; pero sin duda usted no tiene presente que la junta general legislativa del pasado Enero me hizo el inmerecido honor de nombrarme presidente honorario, acordando dedicarme un pergamino con dicho nombramiento y que la fotografía de mi modesta persona figurase, como ya está, en el salón de sesiones, distinciones que me honran en extremo, que agradezco con toda mi alma y que premian con exceso todos mis trabajos y todos mis desvelos en pro de nuestra colegiación.

Así, pues, como a mí ya me han recompensado, es muy justo mostrar el agradecimiento de todos a nuestro queridísimo amigo don Manuel Carrasco, que tan eficazmente ha colaborado en los trabajos de constitución y marcha del Colegio y que tan meritoria labor ha desarrollado con el mayor entusiasmo, acierto y desinterés en beneficio de la colegiación en general y de los colegiados en particular.

Es, por tanto, muy digna de alabanza la iniciativa de la Junta de gobierno y a ella debemos unirnos todos y cooperar para que el homenaje resulte todo lo grandioso que, dentro de nuestros medios, podamos ofrecer a tan querido amigo y merísimo secretario.

Sabe le aprecia su buen amigo que e. s. m.

JOAQUIN AMIGO

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS

Piedad, 2, 2.º (Plaza de la Trinidad). De 4 a 6.

UN GARROTazo "AMOROSO"

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa María Chando Rodríguez, habitante en el barrio de Perchel, de grandes contusiones en la región dorsal y contusiones con gran hematoma en ambos brazos.

Los facultativos de guardia requirieron el auxilio del vigilante nocturno número 9, para que condujese a la lesionada a la Comisaría.

En este Centro María manifestó que las lesiones le fueron producidas por su amante en el citado barrio, al acometerla con un garrotazo.

P. del Castillo Segovia MÉDICO CONSULTA de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sifilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio. de 2 a 8 Plaza de la Universidad, núm. 4

Salón Regio Hoy MARTES 14 de Octubre de 1930 Secciones desde las 3 y 1/4 de la tarde La última sección a las 11 de la noche. SELECCIÓN PROGRAMA 1.ª Sinfonía 2.ª Estreno de la Revista de información Actualidades Gaumont 3.ª Estreno de la preciosísima película en dos partes titulada Los celos de Milhombres 4.ª Sorprende el estreno de la segunda y última jornada en 4 partes de la grandiosa super-producción Selección Gaumont Diamante. Ópera titulada MANDRÁGORA Interpretación de la bellísima «estrella» Brigitte Helm, y del famosísimo ruso Ivan Petrovitch. Precios próximamente populares: Butaca 40 céntimos Anfiteatro 15 cts. El próximo jueves, el gran tríptico de la bellísima estrella Billie Dove en el estreno de la super-producción de gran espectáculo titulada LA OJEEZA DE UNA BUQUESA

Licenciados del Ejercito Publicado el concurso con 1166 destinos vacantes. 11 plazas en Granada y 38 en la provincia. Esta Casa, por su seriedad y crecido número de individuos que lleva colocados es la preferida por todos los licenciados. INFORMES GRATIS Se facilitan Certificados de Puntos. Paseaje de Robles Posa, núm. 8, piso 1.º B (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha).-Granada.

LA BOLSA Madrid 13.—Interior, 70,10. Amortizable 5 por 100, 74,25. Amortizable 4 por 100, 99,00. Banco de España, 995,00. Tabacos, 229,00. Francos, 39,70. Libras esterlinas, 47,15. Dólares, 11,11. Liras, 52,96. Francos suizos, 196,30. Francos belgas, 200,00

Comisión gestora permanente de compras del Hospital Militar de Granada Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para el expresado establecimiento, cuyas cantidades se ponen de manifiesto en la Administración del mismo, se convoca para que, los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el cuartel de Caballería de esta capital, antes de las 10,30 del día 30 del actual, en que se verificará la apertura de los pliegos presentados y adjudicación de las ofertas convenientes. Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos y último recibo de la contribución industrial o, en su defecto, certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición, haciendo constar también la procedencia de los artículos. Granada 10 de Octubre de 1930.—El Coronel Presidente Delegado, Roman

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 44. Teléfono 2060. Fábrica: Avenida Alfonso XIII. Teléfono 2467. Almacenes. Gran Vía, 46. Teléfono 2542. Casa LEYVA Maiz tremesino de pabilillo Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada Semilla de alfalfa de Provenza. HUAN LEYVA Macones 3 y 5 Granada

NUESTRAS INTERVIUS

EL DUQUE DE SAN PEDRO DE GALATINO DICE QUE LAS MULTAS EXTRAREGLAMENTARIAS DEBEN PAGARLAS LOS EX MINISTROS DE LA DICTADURA

Y cree que los legionarios de Albiñana son los que más daño hacen a la Monarquía

Hotel Alhambra Palace. Ese hotel enclavado en la maravillosa Alhambra, al que la gente llama «Palas» por una mala pronunciación de la lengua francesa. Refuso a toda descripción.

Pasaré, pues, a decir que al Palacio me ha llevado el deseo de intervenir a un personaje ilustre, víctima de la Dictadura: el duque de San Pedro de Galatino.

Su secretario me conduce a las habitaciones del duque, y me encuentro ante un hombre alto y delgado, de gesto enérgico y ademán noble. Fisicamente, un tipo qui-jotesco. Figura análoga a muchos retratos de antiguos caballeros que se ven en las vetustas casas aristocráticas subsistentes en los tiempos modernos.

Espiritual, ideológicamente, un hombre poseído de esa utopía feliz—como todas las utopías—que pretende unir los supuestos prestigios de una tradición más o menos gloriosa a los avances progresivos y liberales de la época contemporánea.

Lo mismo que pretendía Cánovas, con dudosa buena fe, en el famoso de Sandhurst, poco antes de la por él llamada «cadetada» de Martínez Campos en Sagunto. El duque, creo yo, procede con buena fe absoluta.

Las multas extralegales. El saludo de rigor. Y más rigor, tratándose de un distinguido representante de la sangre azul española, sin que esto, claro está, menoscabe mi fe democrática.

Después de los saludos, una imprescindible preintervención. —Aquí he venido—me dice el viejo prócer—al descubrimiento de una cantera de mármoles en Lomosierra, de Sierra Nevada, preciosa, preciosísima, sólo comparable a la cantera de Carrara en Italia.

Y, luego, la parte periodística. —Quisiera, duque—le digo—, que me hablara un poco sobre las multas extrareglamentarias.

Interrupción enérgica, espontánea: —¡Cuidado, cuidado! Eso no se llama «multa extrareglamentaria» sino confiscación, sustracción, robo. La Dictadura era aficionada a estas cosas y se enriquecía a su capricho, aunque después dijese que todo era para los centros de Beneficencia.

—Conforme, duque. Pues bien: ¿quienes deben devolver el dinero sustraído a varias personalidades, usted una de ellas?

—Por quien corresponde por los mismos que lo han sustraído. Si muerto está Primo de Rivera no faltan muchas suscripciones y no faltan unos ex ministros de su mal llamado Gobierno, que acordaron aceptar todas las numerosas responsabilidades que sobre el ex dictador caían a su fallecimiento.

Así, pues, con esas suscripciones y con el dinero de esos ex ministros debe devolvérseles la cantidad confiscada. En ninguna manera por el contribuyente.

Además hay que hacer una aclaración, y es que nosotros no vamos lampando tras de nuestro dinero, que es lo que menos nos interesa—al menos a mí; no sé si para Romanones...—, sino que perseguimos el que los ex dictadores no continúan gozando de esa impunidad vergonzosa que hoy les rodea.

Tan vergonzosa como su depravada actuación. Aunque lo que se nos quitó fuera a los centros benéficos, no por ello quedan disculpados los tiranuelos... ¿Entonces, si a usted le quitan un reloj y lo regalasen a un establecimiento benéfico, ya no hay tal acto delictivo? ¡Qué gracioso!

Pues sí: lo repito. El contribuyente no debe hacer la devolución de esas llamadas multas, sino los propios ex ministros de la Dictadura, que fueron los reos, que son los reos de este delito sin castigar.

Siempre me opondré a que sea el contribuyente quien lo pague. —¿Algún detalle curioso, señor duque?

—¡Oh!... Me he podido enterar de que hubo verdadera lucha entre las señoras de la aristocracia granadina por llevarse mi dinero y repartirlo a sus pobres, o a sus amigos... ¡o a sus conventos! ¿No cree usted que esto está mal? Yo cuando hago limosnas no lo proclamo. Además las hago con mi bolsillo, no valiéndome del ajeno. Y hubo cosas curiosas en todo: con Aguilera, con Romanones... Y la Dictadura llegó a meter la mano en las cajas del Banco. ¡Vergonzoso, sumamente vergonzoso! Escenas de ignominia que sólo se han registrado en la época de la funesta, de la nefasta, de la indecente, de la malhadada Dictadura. Dígame usted así. No quiero que falte un solo de esos calificativos duros. Aún es poco. Y yo no voy tras mi dinero, sino tras el castigo de los cesantes tiranos del país, que son quienes deben devolver el dinero; no el contribuyente.

—Ya van tres veces, duque. —¡Pues todavía es poco! ¡Había que repetir tantas veces!

El actual Gobierno. Las elecciones. —Quisiera conocer su criterio sobre la actual situación política, señor duque.

—Yo creo que los ministros actuales forman una conjunción de hombres de buena fe y perfectos caballeros, que podrán equivocarse, como todo lo humano; que podrán no tener toda la energía suficiente para borrar los daños y vicios de la Dictadura; pero que, es, desde luego, indudable que están animados por los mejores deseos y que es imposible pedir más, pues se han encontrado, después de seis años de corrupción, con enormes dificultades para sanear todo el daño hecho por los dictadores.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

Los Ayuntamientos dictatoriales de Granada. —Duque: ¿Qué opinión sustenta usted sobre la actuación de los Ayuntamientos de la Dictadura granadina?

—Ninguna... Sería demasiado honor molestarse en opinar sobre... Los componentes de esos Ayuntamientos son unos infelices, que siempre se han acercado al sol que más calienta... ¡Una vergüenza!... Y los parados o viejos, sin el problema de los latifundios ni el de los predios incultos, y como esto lo juzgo imposible con los políticos actuales o sus descendientes, es por lo que lo busco en nuevos horizontes.

—¿Y de elecciones? —No sé si llegarán a hacerse... Tengo mis dudas... Acaso venga otro Gobierno... No sé... —¿Luchará usted por algún distrito? —No, no me hace falta. Soy senador por derecho propio.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros molineros irán a la huelga el jueves

Por informes extraoficiales sabemos que los obreros molineros plantearán la huelga el próximo jueves, habiendo desistido, pues, de hacerla el lunes pasado, como en nuestra edición del domingo anunciábamos. Asimismo tenemos conocimiento de que dichos obreros fundan su actitud en la escasez de sueldo que actualmente disfrutaban y en la jornada de trabajo, por considerarla prolongada.

EL DEFENSOR DE GRANADA ES el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

COLEGIO DE ABOGADOS

El decano del ilustre Colegio de Abogados invita a los colegiados a la función que se celebrará en honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús, el miércoles 15 del actual, a las once de la mañana, debiendo concurrir al local de dicho Colegio de toga y guante blanco, a las diez y media.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

CONFERENCIA DEL DR. NOVOA SANTOS

Como saben nuestros lectores, el sábado, a las seis de la tarde, tuvo lugar la inauguración del nuevo local del Colegio Médico, instalado en un suntuoso piso de la calle Sierpe Alta, palacio del duque Abrantes, hoy propiedad del Banco Español de Crédito.

UNA DENUNCIA

CRIADA INFIEL

El dueño de una fondita en la calle Hornos de Marina, número 9, don Antonio Fajardo Lechuga, denunció a una criada que tenía a sus servicios, por sospechar que ésta era la autora de varios hurtos cometidos en su establecimiento.

Muy importante

Para los asociados de los Previsores del Porvenir y accionistas del Banco Popular de los mismos

El día 18 del presente mes se celebra en Madrid Junta general extraordinaria de delegados para «Estudio, discusión y resolución de los asuntos que se refieren a la modificación de los Estatutos y Reglamentos, para ponerlos en consonancia con el enorme desarrollo adquirido por la Asociación y Banco y con los adelantos modernos.

En Sevilla, La Línea y Murcia han declarado los obreros la huelga general

Por órdenes de la Dirección General se han recogido las armas de fuego de los establecimientos de Gijón, Almería y otras capitales

Los sucesos de Bilbao. Detenidos en libertad

Bilbao 13.—Han quedado en libertad seis de los detenidos con motivo de los sucesos últimos. Algunos conflictos se han resuelto y otros continúan pendientes.

En Sevilla se intensifican las precauciones. El paro es casi general

Sevilla 13.—Las autoridades han intensificado las precauciones. La Guardia civil patrulla por las calles, habiéndose montado servicios de retenes en los barrios.

En un accidente de aviación resultan muertas cuatro personas

Casablanca 13.—Un avión de la línea comercial que hace la ruta entre Tolouse y esta capital cayó a tierra hoy en las proximidades de Larache.

Enfermedades de la boca y dientes

A. LAGO MEDICO Y DENTISTA

REANUDA SU CONSULTA REYES CATOLICOS, 26 Granada

LA JORNADA DEPORTIVA

EL ATHLETIC Y EL MADRID EMPATARON A DOS TANTOS

Athléticos y madrileños pueden y deben mostrarse satisfechos del resultado de la pelea que el domingo sostuvieron en Chamartín. Aquellos porque pudieron llegar al descanso en posesión de un empate que no merecieron, y éstos, porque durante la continuación se vieron desbordados en el juego y en el marcador, hasta el punto de que el empate salvador se produjo cuando sólo quedaban cuatro minutos para la terminación del encuentro.

El encuentro no llegó a tener la clásica característica de campeonato. Se jugó bien durante la mayor parte del tiempo, y las violencias que se produjeron fueron extirpadas oportunamente por el señor Canga Argüelles. No creemos que la lesión que sufrió el gran guardavalla Zamora—leve por fortuna—obedeciese a otra cosa que a una incidencia del juego. Buiría fue el involuntario autor. Los mejores momentos de fútbol cabe agradecerlos al Madrid durante aquellos cuarenta y cinco minutos de la primera parte; la emoción, debemos cargársela en cuenta al Athletic.

El primer tanto lo marcó el gallego Losada al empalmar formidablemente un pase de Marín. Un magnífico goal, de los que «quedan». Vino luego la lesión de Zamora, al evitar éste un tanto seguro, y poco después un saque de esquina lanzado por Olaso, que Lázcano llevó impetuosamente a la red de cabeza. Y muy mediado ya el juego, cuando la obtención de un tanto representaba un triunfo tácito, Marín cruzó un pase de Buiría lejos del alcance de Vidal, afortunado sucesor de Zamora. El empate se produjo en los cuatro últimos minutos, cuando ya unos cantaban victoria y otros desfilaban silenciosos. Un avance de Triana con pase a Olaso devuelto por éste, un pequeño lío ante Antonio, y un shot escalofriante de Lázcano.

En Puerta Real un tranvía atropella a un coche

En la Puerta Real, un tranvía del servicio de Cocheras, disco 9, conducido por Antonio Ibáñez, atropelló a un coche de caballos, propiedad de don Antonio Rodríguez Morales, ocupado por éste y su conductor Sebastián García. El vehículo atropellado sufrió desperfectos de consideración. No tuvieron que lamentarse desgracias personales.

En Lanjarón

se vende magnífica casa, sita en la calle Real, frente al Café Suizo. Instalaciones de luz y agua corriente en lavabos, pilas y W. C. Razon: Sr. Cobos, H. Velasco, 3. Motril.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Sevilla, La Línea y Murcia han declarado los obreros la huelga general

Por órdenes de la Dirección General se han recogido las armas de fuego de los establecimientos de Gijón, Almería y otras capitales

Los sucesos de Bilbao. Detenidos en libertad

Bilbao 13.—Han quedado en libertad seis de los detenidos con motivo de los sucesos últimos. Algunos conflictos se han resuelto y otros continúan pendientes.

En Sevilla se intensifican las precauciones. El paro es casi general

Sevilla 13.—Las autoridades han intensificado las precauciones. La Guardia civil patrulla por las calles, habiéndose montado servicios de retenes en los barrios.

En un accidente de aviación resultan muertas cuatro personas

Casablanca 13.—Un avión de la línea comercial que hace la ruta entre Tolouse y esta capital cayó a tierra hoy en las proximidades de Larache.

Enfermedades de la boca y dientes

A. LAGO MEDICO Y DENTISTA

REANUDA SU CONSULTA REYES CATOLICOS, 26 Granada

El juego durante el primer tiempo y se sostuvo discretamente luego, pero la cualidad más destacable que apreciamos en él no fué la excelencia de su labor, sino el entusiasmo que puso en ella. Un Rubio en fin, desconocido. Es posible que nos extrañase esta actitud al recordar su última actuación; aquella de Montjuich... Triana, muy pesado, fué el jugador cumbre de siempre, y supo imponerse a fuerza de entusiasmo al exceso de kilos. La actuación de estos jugadores, juntamente con el formidable duelo que libraron ambas líneas de medios, fué lo más interesante del encuentro. Y no olvidemos el desempeño acertadísimo de Buiría, el jugador más efectivo del ataque blanquirrojo. Las defensas se mostraron imprecisas, y el peso del partido puede decirse que lo llevó un solo de los dos jugadores que las constituían: Arater y Torregrosa. En general, más acertada la de los blancos.

Si el partido terminó sin vencedores ni vencidos, en el campo hubo un gran triunfador: el árbitro. El señor Canga Argüelles, que iniciaba, puede decirse, su actuación en partidos de esta envergadura, demostró cumplidamente que reúne condiciones suficientes para que en breve tiempo sea considerado como uno de los mejores árbitros nacionales. Supo imponer siempre su autoridad, sin dejarse coaccionar en ningún momento, y fué, en suma, un juez perfecto si se tienen en cuenta no las dificultades que la lucha de por sí entraña, sino las que se produjeron luego. Así, por ejemplo, cuando lesionado Zamora, pareció que los ánimos se excitaban, él supo tener a raya a los violentos y terminó por encauzar el juego por senderos de serenidad, que finalmente le llevaron a este éxito que nos complace consignar.

La lesión que sufre Zamora es una luxación en un hombro, de la que tardará en curar poco menos de un mes.

UNA DENUNCIA

CRIADA INFIEL

El dueño de una fondita en la calle Hornos de Marina, número 9, don Antonio Fajardo Lechuga, denunció a una criada que tenía a sus servicios, por sospechar que ésta era la autora de varios hurtos cometidos en su establecimiento.

Gestiones realizadas por unos funcionarios de Vigilancia dieron por resultado la detención de María Fernández Ceballos, la denunciada de referencia, quien confesó que efectivamente había sustraído a don Antonio cuatro sábanas y tres toallas, negando por otra parte ser la autora de la desaparición de 75 pesetas y dos plumas estilográficas que, según el denunciante, también había hurtado.

Muy importante

Para los asociados de los Previsores del Porvenir y accionistas del Banco Popular de los mismos

El día 18 del presente mes se celebra en Madrid Junta general extraordinaria de delegados para «Estudio, discusión y resolución de los asuntos que se refieren a la modificación de los Estatutos y Reglamentos, para ponerlos en consonancia con el enorme desarrollo adquirido por la Asociación y Banco y con los adelantos modernos.

En Lanjarón

se vende magnífica casa, sita en la calle Real, frente al Café Suizo. Instalaciones de luz y agua corriente en lavabos, pilas y W. C. Razon: Sr. Cobos, H. Velasco, 3. Motril.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Sevilla, La Línea y Murcia han declarado los obreros la huelga general

Por órdenes de la Dirección General se han recogido las armas de fuego de los establecimientos de Gijón, Almería y otras capitales

Los sucesos de Bilbao. Detenidos en libertad

Bilbao 13.—Han quedado en libertad seis de los detenidos con motivo de los sucesos últimos. Algunos conflictos se han resuelto y otros continúan pendientes.

En Sevilla se intensifican las precauciones. El paro es casi general

Sevilla 13.—Las autoridades han intensificado las precauciones. La Guardia civil patrulla por las calles, habiéndose montado servicios de retenes en los barrios.

En un accidente de aviación resultan muertas cuatro personas

Casablanca 13.—Un avión de la línea comercial que hace la ruta entre Tolouse y esta capital cayó a tierra hoy en las proximidades de Larache.

DE TOROS

Barcelona 13.-Se lidiaron el domingo reses de Pérez Tabernero, por los diestros Marcial Lalanda, Gitanillo de Triana, Bienvenida y Solórzano.
Primer.-Lalanda hace una superior faena y despacha a la res de

un pinchazo defectuoso y media estocada. (Ovación.)
Segundo.-Gitanillo con la muleta hace una faena valiente y mata de dos pinchazos y una estocada corta.
Tercero.-Bienvenida lancea bien de todas marcas y mata de dos pinchazos y una corta. (Ovación y oreja.)
Cuarto.-Solórzano tira a alinear, y entrega el toro a las mulillas de un pinchazo y un metisaca.
Quinto.-Lalanda realiza una bue-

na faena y atiza una gran estocada. (Ovación y las dos orejas.)
Sexto.-Gitanillo muletea con brevedad y termina de dos pinchazos y una estocada corta.
Séptimo.-Bienvenida lancea bien y mata de un pinchazo y media estocada. (Ovación.)
Octavo.-Solórzano realiza una faena valiente para un pinchazo y una entera.
A su segundo, después de una faena breve, lo despachó también de

En Zaragoza
Zaragoza 13.-Con buena entrada se celebró la primera de feria.
Actúan Márquez, Marcial Lalanda y Gitanillo de Triana.
Márquez despachó a su primero de media estocada y a su segundo de una entera.
Marcial estuvo regular en su primero, al que mató de varios pinchazos y un descabello.
A su segundo, después de una faena breve, lo despachó también de

varios pinchazos y un descabello.
Gitanillo de Triana hace una faena de alio, terminando de varios pinchazos y un descabello.
A su segundo lo despacha de una estocada.
Un toro salta la barrera, corneando a varias personas
Nules 13.-Durante la corrida celebrada, un toro saltó la barrera, ganando la puerta de salida y entrando después a la Casa Consisto-

rial, donde corneó a varias personas que allí había.
Una de ellas llamada José Castellón, resultó gravemente herida en la cabeza y muslos.
Traspaso hermosa casa mejor sitio de Sevilla, poca renta, dispuesta para almacén de calzados, agencia turismo. Oficinas, etc. Informes SERANTES, Bilbao, 2. Sevilla.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD
En la Asociación de Caridad sirvieron ayer 614 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 25 indigentes.
URALITA
para techar. Tuberias para conducciones de aguas con presión. Tuberias ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente Castañeda) GRANADA.

Advertisement for Goodyear tires. Features a large image of a tire and several text boxes with testimonials. Central text: 'LO UNICO QUE NECESITA USTED SABER RESPECTO A NEUMATICOS'. Testimonials include: 'En el mundo entero más personas corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.' and 'Cuando le presenten un argumento de venta que parece plausible pero que no tiene V. medio de comprobar, diga a sí mismo...'.

La contestación a estas preguntas es lo único que necesita saber respecto a neumáticos para estar seguro de obtener el máximo de valor intrínseco por el dinero que paga



Advertisement for PIPERAZINA MIDY. Includes an image of the medicine bottle and text: 'LA PIPERAZINA MIDY es el disolvente más poderoso del ácido úrico. Imitada con frecuencia, pero jamás igualada. ARTRITISMO - GOTA - REUMATISMO'.

Advertisement for Bosch Buja. Includes an image of a spark plug and text: 'Rendimiento máximo y funcionamiento irreprochable sólo lo consigue el automovilista si elige la Buja BOSCH apropiada a su motor. Pida pues la Buja Bosch De venta en todos los garages'.

Advertisement for URINARIAS. Text: 'LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hematuria, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Capsulas Doliaco por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85. Madrid. Precio: 16,25 pesetas.'

Advertisement for PERSONA ACTIVA. Text: 'se desea para el cargo de Representante provincial en esta provincia, para organizar y producir. Diríjase a LA MUTUAL FRANCO ESPAÑOLA. Sociedad de Seguros. SEVILLA, 3 y 5. Madrid.'

Advertisement for AIGLON AUTO-OIL. Text: '¿Le ha tocado servir en Africa? ¿Le ha correspondido quedarse en España? Practicando una sencilla y rápida instrucción antes de ir a filas aún puede usted adquirir, de la Escuela Militar del Tiro Nacional, un CERTIFICADO mediante el cual se le rebaja su estancia en filas. Usted servirá sólo 8 meses en vez de 12. Todos sus compañeros servirán un año completo. Tenga presente que en lo sucesivo no habrá más licenciamientos para los soldados de filas que los permisos de verano en caso de concederlos. El 16 de Octubre empieza la instrucción del grupo. Durante el año se formarán otros grupos tan pronto lo vayan solicitando suficiente número de individuos. Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo. Honorarios médicos, Escuela Militar del Tiro Nacional. Calle San Matías, 23.-GRANADA. AIGLON AUTO-OIL es el lubricante más perfecto'

Advertisement for Café Lechería Bibarrambla. Text: 'Plaza Bibarrambla. Teléfono, 2329 Especialidad en leche rizada y toda clase de desayunos.-Servicio esmerado. Propietario: JOSÉ NAVARRO Pida un número de muestra de "La Moda Práctica"'

Advertisement for AGUA SALLES. Text: 'No más canas ni pinturas AGUA SALLES PROGRESIVA ó INSTANTANEA Devuelve a los cabellos su primitivo color Se vende en Perfumerías, Peluquerías y Bazaros Agentes: J. URIACH Y C. S. A. Bucoi, 49 - BARCELONA'

Advertisement for EL PROTECTOR AEG. Text: 'VIGILA SU MOTOR! 2% extra contra este recorte Validez: 31 Julio 1931 Lleva: Bobine de mínima tensión y de máxima intensidad. Sistema termico p sobrecargas y sustituye a Interruptor y Fusibles.'

Advertisement for PAPER DE FUMAR ABADIE. Text: 'El 1.º de Octubre ha empezado el canje de las cubiertas del PAPER DE FUMAR ABADIE por las papeletas numeradas para tomar parte en el GRAN SORTEO DE JUGUETES DEL 2 DE ENERO DE 1931 El canje de las cubiertas puede efectuarse en Gran Vía, 4, Expenduría de Tabacos, o enviándolas al Almacén General del Papel de Fumar Abadie, Campoamor, número 20. MADRID'

Advertisement for Indicador Económico. Text: 'De una a ocho palabras. 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. APRENDA COLCHONES hechos des de 12,50 pesetas. Lanás, borras, miraguano, corcho. Alhóndiga, 37, esquina Gracia. Se abre lana usada a máquina, precios reducidos. A sensores, motores eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada. Santa Escolástica, 7. Teléfono, 2609. SE VENDEN una guillotina pequeña, una báscula, una balanza y otros enseres. Calle Gracia, 17, 2.º, derecha. Se vende un grupo motor bomba. Bañuelo, 10. Subasta Un carmen y muebles. Juzgado Instrucción Salvador, el día 16 del corriente a las 12.-Para verlo, Carril de la Lona, 1. Preservativos Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRIPTA. Salud s. MADRID. Erupciones de los niños se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero EN CARTONAJES Albarbra faltan oficiales. Terdillas, 4. Lea todos los días nuestro EDICION LA DE TARDE'

Advertisement for CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11. Text: 'En este establecimiento encontrará el público lo que desea, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa. Nuestros precios son de constante realización; ahorrará dinero haciendo vuestras compras en CALZADOS ALHAMBRA, Zacatín, 11. Granada'